A nagymutatéval egyiitt mozgbd rendszerben a nagymutaté all, a kismutatd ,az 6ramutatd jarasaval ellentétes
iranyban” forog 11 -w szogsebességgel, ahol w = 27/(12 6ra). Ebben a rendszerben a mutatok végpontjainak tavolodasi
(kozeledési) sebessége akkor a legnagyobb, ha a kismutatoé végpontjanak sebességvektora a két végpontot 6sszekotd
egyenesre esik, vagyis utobbi a kismutaté végpontja altal leirt kor érintGje (1. dbra). A két végpont kozotti tavolsag
akkor valtozik a leglassabban, amikor éppen nem valtozik, azaz a kismutaté végpontjanak sebessége meréleges a
végpontokat 0sszekots egyenesre (2. dbra).

Az 1. abréarol leolvashato, hogy cos(11 - wt) = I/L = 2/3, a mutatok hosszainak hanyadosa (lasd az FGy. 3214.
feladat megoldasat). Innen ¢t = 525,7 s = 8,76 min, ekkor né leggyorsabban a tavolsag (éjfél utan leghamarabb).
A masik megfelels geometriai helyzetben a tavolsag a leggyorsabban cstkken, erre cos(2m — 11 - wt) = 2/3, amib6l
t = 56,69 min.

A 2. abrarol leolvashato, hogy leglassabb a valtozas pont éjfélkor, illetve éjfél utan abban a ¢ id6pontban, amelyre
11wt =7, azaz t = 1963,6 s = 32, 73 min.
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Megjegyzés. A feladat szélsGértékszamitassal is megoldhaté. A mutatok végpontjai tavolsdganak id6 szerinti diffe-
rencidlhanyadosa a valtozas sebessége, ennek minimumat és maximumat kell megkeresni.




